
Trasporto di una retta d’altezza

Si deve effettuare in quanto le due osservazioni non sono simultanee, anche se vengono effettuate quasi simultaneamente.

(caso di due rette d’altezza)

· Si calcola l’intervallo di tempo tra l’ultima osservazione e la prima  Δ T = Tm2 - Tm 1 
· Si calcola il cammino percorso dalla nave in questo intervallo di tempo    m = v Δ T   ( v= velocità della nave)
Risoluzione grafica
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Risoluzione analitica
Nella figura precedente si consideri  il triangolo
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si riporta sulla direzione azimutale il valore  del Δh a partire dal Ps


dal punto individuato D1 si traccia la direzione della rotta vera e su questa si riporta il valore di “m”.


dal punto T1 si traccia la perpendicolare alla direzione azimutale 


Questa è la nuova retta d’altezza trasportata.
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Tr = D1 A = m x cos (angolo in D1)





Angolo in D1 = Az - Rv








ΔhTr   =  Δh + Tr











ΔhTr   =  Δh +   m x cos (Az – Rv)
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